

台退休公務員享超高息惹爭議 蔡英文「十八趴」月領6萬

香港文匯報訊 台媒報導，退休公教人員恢復年18%優存利率引爆社會爭議。國民黨立委邱毅13日上午爆料民進黨主席蔡英文公保年資18年5個月，可辦理18%優惠存款(台俗稱「十八趴」)的金額高達410萬8600元(新台幣，下同)，每個月光領利息就高達6萬2829元，邱毅痛批：「妳就是『最肥的人』！以後我看到蔡英文，要叫她『肥英文』！」

有關改革18%優惠利率的討論，蔡英文日前即指出，對於18%的優惠利率，馬英九要拖到下一個會期再檢討修法，顯然他沒搞清楚狀況，因為真正不合理的18%規定，屬於授權的性質，也就是行政命令的層次。她說，馬政府如果有誠意改革，現在就可以進行調整，根本不需要等到下一個會期再檢討修法。

這麼不要臉啊？妳還有臉罵別人啊？還有臉說別人是『肥大官』啊？妳就是『最肥的人』！以後我看到蔡英文，要叫她『肥英文』！」

再揭綠營前高官領「十八趴」

邱毅還透露，除了蔡英文，民進黨前高官包括前「行政院副院長」吳榮義、陳哲男、朱武獻、游錫堃、姚嘉文、郭瑤琪等人，也都有領「十八趴」。邱毅公佈一份綠營前高官領「十八趴」的金額，除了黨

主席的蔡英文之外，更痛批時任「副行政院長」的吳榮義也是拿了「十八趴」，但卻有臉用「新台灣國策智庫」名義刊登廣告批評馬政府。

至於蘇貞昌，邱毅說前「行政院長」蘇貞昌「沒領優存收入」，邱毅為此公開肯定蘇貞昌「比蔡英文還要好、很有格」。

被揭後蔡宣布棄領

邱毅揭發綠營等人涉優惠利率利益後，蔡英文則接著宣佈放棄18%優存利率。民進黨發言人鄭文燦13日上午代為宣讀蔡英文的聲明，蔡英文表示，民進黨一向主張「十八趴」改革的必要性，為了讓改革的動力繼續，避免被刻意進行政治操作，轉移焦點，即日起將放棄優利存款，直到公務員退休制度改革完成、符合社會公平正義原則為止。

台胞武夷山突病發 閩陸空接力營救

香港文匯報訊(記者 陳秀月 廈門報導)在福建武夷山遊玩突發心肌梗塞的台灣遊客賴永順，12日在大陸交通運輸部東海第二救助飛行隊的救助下，被送往廈門長庚醫院救治，初步診斷為腎臟衰竭引發肺水腫。截至13日上午12時，賴永順仍沒有脫離生命危險，這場營救仍在進行中。

據了解，11日晚上11時，交通運輸部東海第二救助飛行隊接到福建省台辦轉自海協會關於賴永順的救助信息，稱54歲台胞賴永順前往武夷山遊玩，出現了胸痛的情況，並一直稱感覺很不好。由於武夷山醫療設施條件有限，同行夥伴決定將其送往廈門救治。

不過，因賴永順病情危急，不適宜轉移，救助計劃被迫推遲。直到12日上午，大陸交通運輸部東海第二救助飛行隊5名機組人員，飛赴武夷山將賴永順接到廈門。經過90分鐘飛行，飛機安全降落廈門高崎國際機場，並將賴永順火速送往廈門長庚醫院。

中央年補助8億 對台實驗區建設提速

香港文匯報訊(記者 魯欣 福州報導)大陸對台先行先試的平潭綜合實驗區福建「十二五」重中之重，相關實驗區總體規劃也將經國家發改委上報國務院批准實施。香港文匯報獲悉，對於這個大陸唯一對台實驗區，中央財政2010年至2015年每年給予財力補助8億元人民幣，支持力度僅次於天津濱海新區。

據了解，平潭綜合實驗區基礎建設目前已全面拓展，海峽大橋、漁平高速等項目建成通車，福州至平潭快速鐵路、跨海大橋、海峽大橋復橋、環島公路等項目已經開工。以上述正在建設項目的繼續投入為內容，福建2011年安排重點項目526個，總投資1.9萬億元，年度投資2300億元。其中，新開工16條高速公路和10個港口項目，爭取5條鐵路獲批建設。

3個「12%」保均衡發展

「十二五」開局之年，中央強調各地GDP增速切勿盲目攀比。據記者觀察，福建對2011年GDP增長預期設定在12%，較2010年的實際增速低近2個百分點，凸顯務實理性。除GDP之外，該省還提出城鎮居民人均可支配收入增長12%，農民人均純收入增長12%，對比2010年城鎮、農村收入8%和7.2%的增幅，「還富於民」、保障民生的意圖十分明顯。

華南銀行深圳設分行 瞄準逾2萬台商

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)記者從有關方面獲悉，自從兩岸去年簽定ECFA協議後，台灣金融機構加快佈局大陸市場，台灣華南銀行最近宣佈，其已獲得大陸銀監會的核准，將深圳辦事處升級為分行。這是台灣第6家獲准登陸、首家據點設在華南地區的台資銀行。

華南銀行有關負責人表示，華南地區是台商在大陸最為集中的地方，目前約有2.3萬家台商，該行自去年4月初成立特別業務小組，構建獨一無二的「台商業務金融服務平台」，包含內地、澳門、新加坡及胡志明市分行等地，讓台商進口原材料、融資及現金流得到最快速、最便捷的支持及運用。華南銀行指出，深圳分行預計1月20日正式對外營業，第一年業務以外幣為主，重點以中小企業台商為主軸，搭配香港分行業務的延伸及互補，力爭第一年獲利，爭取第二年起申辦台商人民幣業務。

聯合報系與浙報集團 建立新聞合作

香港文匯報訊(記者 王屹峰 杭州報導)台灣聯合報系與浙江日報報業集團新聞交流與合作協議書昨日在杭州舉行簽訂。根據協議，台灣聯合報系與浙江日報報業集團將本著優勢互補、共同發展的願望，推動雙方深入合作和兩岸新聞媒體交流。

台灣聯合報系發言人、《聯合晚報》社長項國寧和浙江日報報業集團編委、錢江晚報總編李泉，代表雙方媒體簽署了友好合作協議。據透露，雙方今後的合作重點是加強雙方所屬新聞從業人員的互訪，進行新聞、經營業務交流，對雙方赴對方所在地進行新聞採訪予以支持協助，發揮媒介的橋樑作用，推動雙方所在地之間在經濟、文化、旅遊等領域以及各界人士的交流與合作。



台灣聯合報系與浙江日報報業集團簽訂新聞交流與合作協議書。香港文匯報記者王屹峰攝

台漢星國放貴利判6鞭

據中央社13日電 又有1名台灣人因在新加坡暴力討債被判鞭刑，新加坡法庭在1月7日判陳姓男子坐牢46個月，以及鞭打6下。這是近一年以來第3位台灣人被判鞭打。

新加坡武裝警察辦公室表示，30歲的台灣籍陳姓男子(Chen Ci Fan)，在台灣與朋友合作做生意因經營不善欠下大筆債務，隨後聽從朋友建議，到新加坡當大耳窿(放高利貸)的跑腿小弟，去年騷擾欠債人時被警察逮捕。

近一年來已有4名台灣人在新加坡當討債小弟被捕，連這例最新被判刑的陳姓男子，合計有3人被判恐嚇的鞭刑，前2位被判鞭打15下。

在新加坡放高利貸及暴力討債是嚴重罪行，在政府雷厲掃蕩下，暴力討債集團祭出高利誘使台灣人跨海當討債小弟。

據了解，暴力討債集團提供的條件是1個月約新台幣6至8萬元薪水，被鞭打還可獲約新台幣8萬元賠償；被鞭打雖然不會有生命危險，但臀部皮開肉綻，將坐立難安，更是痛苦萬分。



被稱為「全世界最變態的主題餐廳」之一的台灣便所餐廳連錦店在最近「登陸」昆明亮相，這家便所主題餐廳，將廁所和餐飲相結合，尿斗以壁燈的形式成牆上裝飾，椅子是抽水馬桶，桌子是洗手盆，吸引了許多市民來「嘗鮮」。 中新社

女買兇殺己償重債 前夫判詐保



華采慧(左)同意買兇殺自己，做案前在電梯和前夫深情相擁訣別，被監視器拍下成破案關鍵。 聯合新聞網

香港文匯報訊 據台媒報導，新北市一名婦人華采慧因超商經營不善負債1400萬元(新台幣，下同)，她竟和假離婚的前夫共謀，透過也負責的哥哥買兇，找槍手殺害自己，企圖詐領2775萬元保險金還債，並讓前夫和3名小孩有好日子過，也幫哥哥還債，後來槍手果然將她一槍斃命。但檢查出她被槍殺當天曾和前夫深情吻別，加上事前曾透露要買兇自殺等證據，二審依加重自殺等罪，判華女前夫、哥哥及槍手各6年至6年半不等徒刑。

假離婚申貸款 欠下重債

台灣高等法院判決指出，華采慧與丈夫許君誠1985年結婚，夫妻感情不錯，期間華女陸續投保1975萬元壽險及800萬元意外險，共2775萬元，受益人為3名子女。2003年夫妻有意經營超商，但因許男信用不佳無法向銀行申貸，兩人辦假離婚，由華女出面貸款，夫妻仍同住。

後來華采慧跌倒受傷無法久站、搬重物，加上超商經營失敗，賣屋償債後仍欠1400萬元，一家5口借住華女姐姐的套房，靠信用卡借錢度日，2008年9月初夫妻倆信用卡陸續遭停卡，一家人無法維持生計，華女遂心生自殺詐領

保險金、換取家人溫飽的念頭。同年10月14日凌晨，華采慧被發現陳屍在桃園縣一高架橋下，人坐在轎車駕駛座，頭部遭近距離一槍斃命。檢警勘驗時，發現華女死前無掙扎痕跡，加上她有高額保險，懷疑死因不單純。

與前夫吻別 成破案關鍵

檢警調閱華采慧住處電梯監視器畫面，發現她被槍殺當天，曾和前夫在電梯裡深情擁吻8秒鐘，華女以左手輕拍前夫右肩，狀似安慰對方，前夫則撥弄她頭髮，露出疼惜神情。這段畫面讓檢警動容不已，但覺得兩人像「訣別」。

後來檢警根據華采慧手機通聯紀錄，逮捕她前夫許君誠、哥哥華明雄及槍手施耀宗到案，交叉比對4人通聯紀錄及發話基地台位置後，確認華女死前和3人密集通話，喪命前夕打手機給哥哥，哥哥隨即打電話給槍手，此後槍手手機關機。且死者曾3度到案發現場，其中兩次還和哥哥、槍手一起前往，加上車內手繪地圖紙樣和哥哥公司所用便條紙相同等旁證，認定這是一起加工自殺詐保命案。

蔣經國逝世23周年 馬英九謁陵神情嚴肅

據中社13日電 1月13日是蔣經國逝世23周年紀念日，曾經擔任蔣經國英文秘書的馬英九，前往位於桃園縣大溪頭察陵謁陵。馬英九並進入陵寢長思，向當年對他有知遇之恩的老長官表達無限的追思。

13日上午，北台灣天氣寒冷，但桃園大溪地區一大早仍有不少民眾前往頭寮陵寢向蔣經國鞠躬獻花。上午10時30分，馬英九以中國國民黨主席身份率領國民黨副主席蔣孝嚴、秘書長金博聰等黨務人員，來到大溪頭察陵謁陵。

由於馬英九在年輕時曾擔任蔣經國的英文秘書，在謁陵過程中，他神情相當嚴肅，先向蔣經國遺照獻花及行三鞠躬禮，接著再進入陵寢前俯首追思，在陵前停留凝視遺照許久後，才鞠躬步出。

馬英九搭車離去前並沒有發表任何談話，結束行程後轉往大溪市區拜訪豆乾業者，了解目前產銷情形。



蔣經國逝世23周年，馬英九(前右)以中國國民黨主席身份，13日前往頭寮謁陵。 中央社

楊秋興設辦公室 盼參訪大陸

據中社13日電 參選高雄市長選舉落敗的前高雄縣長楊秋興13日成立辦公室。楊秋興說，歡迎所有朋友到辦公室找他聊天、談時政。

楊秋興的辦公室，地點就在高雄市博愛路，鄰近有地下捷運，很方便。楊秋興說，歡迎所有朋友有空時到辦公室坐一坐，可以聊時事、政治，也可以說說八卦。

成立茶會上故舊盈門，不大的空間內擠進上百人，楊秋興親自煮咖啡招待來賓，他說他在大學讀書時就學會煮咖啡，時隔32年，楊秋興自嘲煮得有點手忙腳亂，但

是自認為香味不變。

面對這麼多朋友前來捧場，楊秋興表示欣慰，他說，他沒發請帖，大家都是看到媒體報導主動前來，令他「很溫暖」。

談到未來的規劃，楊秋興明確表示，他不會參加高雄市長補選，希望用這段難得的空檔，多讀點書，多到世界各地旅遊，養好身體，並說中國大陸這十幾年進步神速，他計劃到大陸拜訪台商，去參觀了解大陸進步的原因。談到入閣的傳聞，楊秋興說那是「報派」的，根本沒有人跟他談過。

綠營2012初選「全民調」 呂秀蓮擬翻案

香港文匯報訊 據《聯合報》報導，民進黨中執會12日決議，以「全民調」決定「總統」和區域立委提名人選，送交下周六臨時全大會討論。雖然呂秀蓮和立委蔡同榮主張黨員投票，但中執會一面倒支持全民調，呂、蔡決定臨全會再尋求翻案。

至於不分區立委提名方式，雖然廿位中執委支持「黨代表投票加民調」方式，但黨內仍有保留意見；黨主席蔡英文裁示，為求周延，下周三加開一次中執會。

民進黨中執會12日歷經4個多小時的馬拉松討論，發言人蔡其昌形容，「討論熱烈，氣氛平和」，順利產生「中執會版」提名方案，沒有出現外界預期的表決大戰，但呂秀蓮和蔡同榮持保留意見。

由於民調派在中執會佔上風，黨員派只剩零星砲火，呂秀蓮和蔡同榮決定「保留實力」，「民調派」和「黨員派」的戰火將延長到下周臨全會。

呂秀蓮和蔡同榮12日上午先聯手出擊。呂秀蓮強調，她發起的「黨員投票」提案已獲得132位黨代表連署，包括兩位民進黨前主席、黨籍立委與6都市議員過半連署，「這樣的連署分量是很夠的，任何人都要嚴正看待」。



民進黨決議以「全民調」決定2012「總統」提名人選。呂秀蓮(前)擬下周力爭「黨員投票」提案。 中央社